

# 今年我市逾六成考生圆本科梦

## 一本上线人数排名前8位的学校分别为:洛一高、孟津一高、新安一高、洛阳理工学院附中、偃师高中、东方高中、宜阳一高、栾川一高

23日,2014年全市高中工作会议在栾川县召开,对我市今年高考工作进行总结,并对一批特色学校、高中学校管理先进单位等进行表彰。市委常委、副市长高义强调,要加快普及高中教育步伐,加大投入力度,深化制度改革,不断激发高中办学活力,提高高中教育质量,为建设名副其实的中原经济区副中心城市做出新的更大贡献。

今年我市高考“成绩单”有何亮点?哪些高中成绩突出?又有哪些初中输送的优秀生源较多?记者就此进行了采访。

### 1 本科上线率达61%

市教育局相关负责人介绍,今年,我市高考成绩创历史新高,高考本科上线人数保持增长态势,本科上线率达61%。(本科上线率及各批次上线人数详见图表一)

此外,我市报考体育、艺术类的考生共4721人,全市31所学校的1765名体育、艺术类考生被本科院校录取,录取率为37.39%。输送体育、艺术类本科人数最多的8所学校分别为宜阳县艺术学校、市二中、市四十六中、洛阳理工学院附中、孟津一高、东方高中、洛宁一高、新安第四高级中学。

在尖子生培养方面,今年我市共有9人被清华大学、北京大学录取。其中,清华大学2人,北京大学7人,录取途径包括本科一批、贫困地区专项本科批、军事院校本科批和招飞等。(输送学校情况详见图表二)

### 2 一本上线人数排名前8位学校

依据各学校高考一本、二本、三本上线人数情况,市教育局对全市普通高中进行了排名。

一本上线人数最多的8所学校依次是:洛一高、孟津一高、新安一高、洛阳理工学院附中、偃师高中、东方高中、宜阳一高、栾川一高。其中,孟津一高和东方高中,一本上线人数增长率分别为39.16%和31.98%,增幅最大。

本科上线人数最多的8所学校依次是:孟津一高、洛一高、宜阳一高、偃师高中、新安一高、栾川一高、东方高中、洛阳理工学院附中。其中,洛阳理工学院附中和孟津一高,上线人数增长率分别为17.72%和11.54%,增幅最大。

此外,市教育局对全市初中2011届毕业生在今年高考中的表现进行了跟踪调查。(生源学校本科上线率详见图表三)

### 3 新增11所“优秀”学校

市教育局从2011年开始在全市63所普通高中范围内开展星级评估工作,根据之前设定的“五星”规则,如果评估结果为“优秀”,意味着该校得到三颗星。在此基础上,各学校可根据自身办学特色,再向上申请,最高等级为五星级。

该负责人介绍,今年,又有11所学校被评为“优秀”学校:东方高中、市四中、市九中、洛阳师院附中、市十四中、市十五中、市四十四中、市回中、偃师市第五高级中学、孟津县老城高级中学、宜阳县艺术学校。此外,新安县第三高级中学被评为特色学校,宜阳一高被评为学校管理特色学校,市十二中被评为德育特色学校,东方高中、汝阳一高被评为课改特色学校,洛宁县高级中学被评为艺术教育特色学校。

本报记者 张锐鑫 通讯员 张格尔

图表一:本科上线率及各批次上线人数



图表二:被北大清华录取考生输送学校分布情况

洛阳理工学院附中1人被北大录取	孟津一高2人分别被北大和清华录取	伊川一高1人被北大录取
汝阳一高1人被北大医学部录取	栾川一高2人被北大录取	洛一高1人被北大录取
宜阳一高1人被清华录取		

图表三:这些初中优秀生源多

一本上线率排名前8位的初中生源学校	本科上线率排名前8位的初中生源学校
市五十五中(20%)	华林学校(70%)
洛阳地矿双语学校(18%)	洛阳地矿双语学校(66%)
市第二外国语学校(17%)	洛阳外国语学校(53%)
洛阳外国语学校(17%)	洛阳外国语学校(53%)
市五十六中(17%)	市五十五中(44%)
华林学校(15%)	市五十六中(40%)
市五中(14%)	东方二中(39%)
东升三中(13%)	市四中(38%)

#### 相关链接

#### 8所学校近年一本上线人数

学校	2012年	2013年	2014年	较上年名次进退
洛一高	428	556	614	0
孟津一高	345	309	430	2
新安一高	152	338	361	-1
洛阳理工学院附中	238	248	285	2
偃师高中	286	311	271	-2
东方高中	133	197	260	1
宜阳一高	110	280	252	-2
栾川一高	152	187	241	0

## 市民发现抗战歌曲《保卫洛阳》手写谱

### 见证我市抗战历史



《保卫洛阳》手写谱

“我发现了抗战歌曲《保卫洛阳》手写谱,但没有找到相关资料记载……”昨日,家住西工区的音乐爱好者魏本立,拨打本报新闻热线,希望有人能解答他的疑惑。专家称,该手写谱对研究我市抗战历史具有重要意义。

#### 谱子写在歌曲集最后一页

昨日上午,在魏本立家中,记者见到了一本歌曲集——《二期抗战新歌续集》。该书封面略显残破,纸张明显泛黄,版权页上刊印的“卅二年七月初版”“编者 陈原 余荻”“印刷者 亚洲印书馆”等信息清晰可见,《保卫洛阳》的手写谱就在该书最后一页的空白处。(上图)

10月11日,魏本立在老城区一旧书摊上发现了这本《二期抗战新歌续集》,喜爱音乐的他立刻买了下来。回到家,他意外发现这本出版于1943年的歌曲集最后一页还手写有歌曲《保卫洛阳》的谱子。

手写谱清楚地标明了曲名、调名、节拍及简谱。歌词如下:洛阳威震八方,洛阳是我们的家乡,北横大河,南踞伏牛,洛阳是河南的心脏。洛阳人要保卫洛阳,河南人要保卫洛阳,中国人要保卫洛阳,大家都要保卫洛阳。赶快走向前线参加抗战,举起刀枪打倒东洋,有钱出钱,有力出力,不分男女老少都来保卫洛阳保卫家乡!

#### 洛阳抗战历史的重要见证

发现谱子后,魏本立搜集相关资料,试图找到这首歌的作者和相关创作背景,但未查到与之有关的信息。

魏本立表示,根据现存资料和自己试唱这首歌的体会,他推测歌曲创作年代应在1943年至1944年,作者颇具音乐专业素养。

我市抗战史学者、八路军驻洛办事处纪念馆原馆长邢其禄称,洛阳保卫战发生在1944年5月4日至25日,历时22天,日军投入兵力5万余人,我方守军1.8万余人……歌曲《保卫洛阳》极有可能创作于洛阳保卫战前后。

“这首歌曲无疑是我市抗战历史的重要见证,历史价值很高,但目前尚未查到有关该歌曲的相关资料。关于它的更多故事,还有待于今后研究和探讨。明年是抗日战争胜利70周年,我们欢迎市民提供与洛阳抗战时期相关的史料和档案。”邢其禄说。

如果您身边有洛阳抗战时期的文物或资料,请拨打63952409,纪念馆工作人员将进行收集整理。本报记者 苏楠 文/图

### 和机器人打乒乓球,体验虚拟滑雪……

## 足不出市,就能畅游“中国科技馆”

昨日,2014年中国科技馆全国巡展“运动科学展”在我市开展,20多件科技展品亮相市科技馆,市民可免费参观体验。

与机器人打乒乓球,体验虚拟滑雪,感受趣味十足的拳击机……这些让人眼花缭乱的新玩意儿,让人跃跃欲试。

#### 和机器人打乒乓球

在市科技馆二楼南侧的运动科学展厅运动竞技区内,一个半开放的乒乓球室吸引了不少人驻足观看。

与普通的乒乓球室不同,这个乒乓球室球台的一侧站着迷你机器人,在机器人后方的墙壁上有一个屏幕,播放着9种乒乓球技术动作的示范视频。

今年10岁的黄墨涵仔细看完视频后,拿起球拍跟机器人进行了一场激烈的比赛,乒乓球以一定的速度、角度从机器人的两只眼睛中不断飞出,黄墨涵在球台另一侧来回跑位、接球反击。

“球出得太快了!再练几回,我就能打败它!”黄墨涵兴奋地说。

技术人员介绍,这个展品叫“乒乓球机器人大战”,“其实,机器人更像一名乒乓球陪练高手,发出不同速度、旋转、落点、弧线的球,帮助体验者练习乒乓球技术”。

#### 游戏机上感受滑雪

模拟体验区最吸引人的莫过于虚拟滑雪。记者看到,虚拟滑雪由两部分组成,除一台酷似踏板滑雪车的“滑雪机”外,前方还有一个投影仪,体验者可从中选择不同难度、地形的场地。



市民体验拳击机

在技术人员的鼓励下,四年级学生熊枫峰勇敢站在这个大家伙上,通过脚踏按钮及按动手柄上的按钮控制滑雪的方向、速度。

熊枫峰一边滑雪,一边听取技术人员介绍,在滑雪转弯时,不仅要依靠手中的“雪杖”,还要靠身体的倾斜让滑雪板底面和雪面形成夹角,施力后靠形成的弧度“引导”转弯。

此外,跑步机、动感自行车、趣味投篮、拳击机等也深受大家欢迎。除了这些互动项目,此次巡展还有不少图文并茂的展板和多媒体演示,展示现代科技在运动中的应用及促进作用,从运动机理及人体生理的角度介绍科学健康的运动方式和膳食营养知识。

市科技馆有关负责人介绍,此次巡展将持续到12月底。本报见习记者 朱艳艳 通讯员 张珂 文/图

生活导报Life

# 洛阳加油 一纸倾城

## 影响车主圈子百万人

- ✓ 公众高端第一周报
- ✓ 影响有影响力的人群
- ✓ 车主尊享精粹读本
- ✓ 全城加油站独家投放
- ✓ 免费赠阅一纸倾城
- ✓ 主流商圈停车场覆盖
- ✓ 广告传播理想选择
- ✓ 手递手直投百万车主

《河洛生活导报》别册——《洛阳加油》文摘周报,洛阳百万私家车主专享生活的专属读物,经中石化、中石油特别授权,现已独家在全市50余家重点加油站及王府井、万达、宝龙等主流商圈停车场,手递手免费直投。

《洛阳加油》每周一期,精准投放,单期赠阅10万份,敬请索取,送完即止!

直投、广告服务电话:63355541 1863888926